IE.U.I.'I‘.I. MADRID F{SICA II PLAN NUEVO EXAMEN FINAL - 16 - 6 - 2005

EL TIEMPO DE DURACION DEL EXAMEN SERA DE 3 HORAS.

LAS CALIFICACIONES SE PUBLICARAN DENTRO DE UN PLAZO MAXIMO DE 8 DIAS.
LA RESOLUCION DE CADA UNO DE LOS PROBLEMAS DEBERA FIGURAR EN HOJAS DIFERENTES.

R,=lo5z .
Resistencia “Ry” S laNT=—— R
Intensidad que circula por cada rama del circuito T %

1.- En el circuito de corriente continua de la figura se sabe que la potencia
eléctrica en ambas pilas es la misma. Se pide calcular:
a)
b)

2.- Tenemos un hilo conductor indefinido por el que circula una corriente iR
eléctrica de intensidad I, = 5 A en el sentido indicado en la figura. C i
Asimismo y rodeando al hilo coaxialmente tenemos otro conductor
cilindrico hueco de radio R = 2 cm. de espesor despreciable por el que T2
circula otra intensidad I en la misma direccion y sentido que la anterior y
repartida por todo el conductor hueco. Si situamos una carga positiva de TT T ¢ '
valor q1 = 1puC a una distancia “r” = 4 cm. del eje con velocidad inicial Vo =
107 m/s con la direccion indicada en la figura; dicha carga sufre una
desviacion debido a la existencia de una fuerza magnética de valor F=10-3 S e
N. Se pide calcular: k-l

a) Valor de I |

(1,75 Puntos) &= onI"

=

IR =y

b) Valor del campo magnético B en las diferentes regiones en que queda R=505.
divido el espacio por los conductores )\,
(2 Puntog) o O.'SH
3.- Tenemos un circuito de corriente alterna indicado en la figura. Se pide W
calcular:
a) Potencia media disipada LEN
b) Intensidad suministrada por el alternador y su desfase respecto de N

la tensién

4.- Tenemos una lente delgada convexo-céncava, como se indica en la figura
de radios R y 2R en las partes convexa y concava respectivamente; dicha
lente es de cristal de indice de refraccion n = 1,5, ademas se sabe que para
un objeto de 2 cm. de tamano situado a la izquierda de la lente y a una

(1,5 Puntos)

distancia de 2 m. forma una imagen real, invertida y de tamario doble del
objeto; Se pide calcular:

a) Posicion y tamario de la imagen y potencia de la lente en dioptrias.

b) Trazado geométrico de los rayos

c) Radios de curvatura de la lente

(2 Puntos)

5.- Teoria: A elegir uno de los siguientes temas teéricos:
a) Desarrollar el siguiente tema de Electrostatica:

Enunciado y férmula del teorema de Gauss

Definicién del potencial eléctrico y escribir su relacién con el campo electrostatico

Definicién del desplazamiento eléctrico D y unidades

Concepto de polarizacidon P. Relacion de dicha polarizaciéon con el campo eléctrico E

Escribir la relacién entre los vectores D, Ey P

Calcular la expresion de la capacidad de un condensador plano de armaduras de seccion “S7,
separadas una distancia “d” en el vacio

b) Desarrollar el siguiente tema de Electromagnetismo:

Enunciado y formula de la ley de Laplace
Definiciéon y férmula del momento magnético m y escribir la relacién existente entre el
momento magnético “m” y el momento dinamico (0 mecanico) “M” en una espira en el interior
de un campo magnético
Escribir sin demostrar las leyes de Biot y Savart y la de Ampere
Enunciar y escribir la ley de Faraday-Lenz
Demostrar el valor de la energia magnética almacenada en una bobina de autoinduccion “L”
y recorrida por una corriente continua “I”

(2,75 Puntos)
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